

## Герои номера

Цифры указывают на странице,  
где упомянут персона

Александров Юрий 14  
 Андреева Анна 13  
 Анкудинов Николай 13  
 Архипов Дмитрий 2  
 Асташев Александр 14  
 Бабукин Михаил 2  
 Белицын Николай 11  
 Беляева Ольга 16  
 Белякова Евгения 13  
 Бибер Эдуард 2  
 Билан Дмитрий 4  
 Бойцева Ирина 16  
 Борисова Светлана 3  
 Буренков Геннадий 11  
 Вавилов Андрей 10  
 Васюкова Анна 13  
 Ваулин Семен 13  
 Володина Елена 11  
 Воробьев Александр 13  
 Воронцов Дмитрий 6  
 Голубин Борис 11  
 Гресев Никита 13  
 Губин Олег 14  
 Гусев Эдуард 5  
 Гусинова Евгения 4  
 Давыдовский Василий 11  
 Джубанов Владимир 14  
 Докшина Нина 10  
 Евграфов Артем 16  
 Елизарова Надежда 7, 9  
 Жаравин Николай 13  
 Зайнак Эдуард 2  
 Замуракин Анатолий 3  
 Захаров Александр 4  
 Зельев Анатолий 2  
 Зырина Нина 3  
 Карабанов Игорь 13  
 Касьянов Владимир 13  
 Кирьянов Константин 4  
 Кокшаров Артем 13  
 Копылов Вадим 13  
 Корешков Владимир 3  
 Коротаева Юлия 11  
 Корсаков Александр 2  
 Кузнецов Игорь 13  
 Курнаев Александр 14  
 Куршев Леонид 6  
 Лабинцев Владислав 3  
 Лагутин Леонид 13  
 Латышев Юрий 3  
 Летнев Леонид 5  
 Лукичев Александр 10  
 Ляпунов Андрей 10  
 Макарова Александра 11  
 Макарова Аня 10  
 Меньшикова Лилия 3  
 Мионов Сергей 10  
 Мурзина Елена 3  
 Назаров Андрей 14  
 Наливайченко Любовь 5  
 Незлобин Михаил 3  
 Нечаевская Анна 13  
 Николаев Сергей 13  
 Памятов Олег 6  
 Пивень Александр 16  
 Пискунов Сергей 14  
 Плюшева Марина 3  
 Подаровский Юрий 3  
 Подскальная Юлия 13  
 Позгалева Вячеслав 2, 11  
 Попов Виктор 13  
 Попов Иван 1  
 Пуляева Любовь 13  
 Скляр Илья 5, 7  
 Смирнов Игорь 3  
 Соколова Дарья 10  
 Соколов Роман 11  
 Солнцев Юрий 14  
 Сорокина Ольга 13  
 Сорокин Владимир 13  
 Старостина Юлия 13  
 Страка Йозеф 14  
 Строилова Людмила 4  
 Суров Михаил 6  
 Темнохундова Ирина 3  
 Торопова Анастасия 11  
 Трубачев Юрий 14  
 Усова Наталья 2  
 Уханова Наталья 3  
 Хвостова Ирина 13  
 Хлопушин Сергей 10  
 Хренов Валерий 3  
 Целик Евгений 8  
 Часлава Петр 14  
 Чухмачян Левон 10  
 Чудинов Максим 14  
 Шеплыгин Сергей 11  
 Шувалова Ольга 3  
 Элдерханов Руслан 14  
 Эльперин Александр 2  
 Ягубянц Леон 14  
 Якунин Виктор 11  
 Якуничев Алексей 2



Всё, что построили на новом полигоне за 10 с лишним лет. Сейчас здесь — мертвая тишина.

## Власти города превращают миллионы рублей в мусор

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Переадресовав вопросы комитету ЖКХ, которому и переводится плата вологжан за вывоз мусора, мы получили еще более неожиданные ответы. Сначала представитель комитета Анатолий Зельев заявил: «Звоните Попову (в «Спецавтохозяйство» — ред.), спросите, куда он деньги деваает». Затем сказал, что дополнительные средства, видимо, перечисляются на «инвестиционный счет», но что за счет — он не знает...

В конце концов Анатолий Иванович недвусмысленно сообщил, что, пока «мусорный вопрос» не обсудят на совещании у губернатора (оно должно состояться ориентировочно через неделю), «никто комментировать ничего не будет». По словам Зельева, комитет ЖКХ готовит предложения по закупке новых мусоровозов и евроконтейнеров для сбора мусора: «Это контейнеры на колесах, такие в Москве стоят. Мы планируем опробовать

их пока что в каком-нибудь одном районе города».

Контейнеры контейнерами, а вот «мусорной» инвестиционной программе, похоже, пора заказывать гроб на колесах. И, судя по ответам заинтересованных лиц, сейчас чиновники лихорадочно ищут и формулируют «объективные причины», которыми можно объяснить главе области Вячеславу Позгалеву, почему решению мусорной проблемы не видно конца и края.

### Поматросили и бросили

Тем временем многострадальный полигон, куда как в черную дыру падают деньги вологжан, городские власти надумали отдать инвесторам. Идея такая: полигон остается в собственности города, а инвестор, который выиграет конкурс концессии (уступки права), будет обязан его достроить. По словам начальника комитета по управлению муниципальным имуществом горадминистрации Александра Корсакова, конкурс объявят уже в этом месяце.

Также инвестор должен

будет построить мусоросортировочный завод, на котором весь мусор станут сортировать и прессовать в брикеты, и уже в таком виде вывозить на полигон. Это должно расширить возможности полигона по приему мусора в 2-3 раза.

Удастся ли властям найти инвестора на таких условиях — покажет время. Однако известно, что многие города давно отказались от идеи зарывать мусор в землю, пусть даже и сортированный, и в брикетах. Гораздо выгоднее его перерабатывать. К примеру, в Калининграде из него вырабатывают асфальтовое покрытие и газ, который идет на производство электроэнергии. И никаких расходов на полигон.

А в Вологде до него еще нужно доехать: 26 километров только в одну сторону — это ведь какие транспортные расходы получатся! Как бы опять горожанам не пришлось выкладывать деньги уже на «бензиновую составляющую» вывоза мусора, компенсируя чье-то головоустройство.

ТАТЬЯНА ЛЕНТИНА



Въезд на городскую свалку, которую надо было закрыть еще 15 лет назад. (Фото Александра Артюшенкова.)

## В Междуреченском районе «десятка» упала в реку. Погибли 4 человека

ТРАГЕДИЯ случилась в ночь с 15 на 16 сентября. Машину в реке Шингарь в 8 утра заметил местный грибник — из воды торчали колеса. Когда трактор вытащил автомобиль, в нем обнаружили тела двух парней и молодой девушки. Позже в иле нашли погибшего водителя. «Машина двигалась от деревни Старое в сторону деревни Лаврентьево, — рассказал нам начальник отделения ГИБДД ОВД по Междуреченскому району Михаил Бабукин. — Видимо, ребята отмечали ночью день рождения погибшей девушки — накануне ей исполнилось 17 лет. Двум парням было по 22 года, еще одному — 21. Там довольно широкий мост, но «десятка» на него не попала, а перил нет. Скорость была около 100 километров в час. С начала моста они летели до воды метров пять. Пока неизвестно, был ли водитель пьян — это выяснит экспертиза».

АЛЕКСЕЙ ЧЕРЕМУШКИН

## Налоговая имеет претензии к «ЗСВ»?

КАК УТВЕРЖДАЮТ наши источники в межрайонной налоговой инспекции, проверка выявила на ЗАО «Завод сортовых водок» неуплату налогов на сумму около 80 млн. рублей. Официально это пока не подтверждается, но и не опровергается. По словам сотрудника налоговой инспекции Натальи Усовой, такие данные являются налоговой тайной, которые инспекция оглашать не вправе. На самом предприятии заявили, что «не обладают такой информацией». В любом случае, при подобных претензиях любое предприятие имеет право обжаловать решение налоговиков в арбитражном суде.

Кстати, по аналогичной схеме (проверка — выявление неуплаты налогов — уголовное дело) начались дела против череповецкого бизнесмена Эдуарда Бибера и главы подшипникового завода Александра Эльперина. За неуплату налогов получил условный срок и гендиректор ОАО «Росгазстрой» Дмитрий Архипов.

АЛЕКСАНДР ЧЕРНЯТКИН

## Дело Якуничева разрастается

РАССЛЕДОВАНИЕМ уголовного дела в отношении главы Вологды теперь занимается областное Следственное управление. Об этом стало известно на прошлой неделе. Следователи продолжают изымать в горадминистрации документы. Факт выемки подтвердил «СеверИнформ» 14 сентября и начальник областного Следственного управления Эдуард Зайнак. Как сообщили наши источники в администрации, в течение последней недели следователи изымали документы в городском департаменте имущественных отношений, жилищном управлении, паспортно-визовой службе и «Вологодтехинвентаризации».

К слову, после первого обыска в кабинете Якуничева 31 августа многие СМИ поспешили сообщить, что у градоначальника изъяли «процессор компьютера». На самом деле это не так. Выковыривать процессор (главную микросхему для вычислительных операций) — глупость, так как все данные хранятся в другом месте — на жестком диске. По нашей информации, в кабинете мэра изъяли, кроме бумаг, звукозаписывающую аппаратуру.

Известно также, что список фигурантов дела Якуничева продолжает пополняться. В числе фигурантов громкого расследования могут оказаться лица из руководства городских структур здравоохранения и образования, из департамента финансов города и даже из ближайшего окружения главы. Теперь речь идет не только о квартирах на Пушкинской, 41, но и о неких субсидиях, которые администрация в 1999-2006 годах якобы выделила гражданам на покупку жилья.

С самим Алексеем Якуничевым нам удалось побеседовать 14 сентября. «Пока я принципиально ничего комментировать не буду, — сказал Алексей Сергеевич. — Во-первых, это лично мое дело. А во-вторых, это, наверно, неправильно будет на этапе следствия. Я — законопослушный человек, соблюдаю предписания прокуратуры». Свою задачу глава Вологды сейчас видит в том, чтобы ситуация не «сказывалась на городских делах».

АЛЕКСЕЙ СИЗОВ